
Zásady pro bezúplatné převody nepotřebného movitého majetku MO na
územní samosprávné celky (obce) 

 
S majetkem,  který  je  vyřazen  z užívání  v AČR  a  stává  se  pro  resort  MO  nepotřebným,
nakládá  následně  Odbor  nakládání  s nepotřebným  majetkem Sekce  majetková  MO
(ONNM),  který  je  útvarem  Ministerstva  obrany  (MO)  v oblasti  ochrany,  účelného
a hospodárného nakládání s nepotřebným majetkem státu, s nímž přísluší hospodařit MO. Při
nakládání s majetkem se postupuje především podle níže uvedených zákonů a vyhlášek:

o zákona č. 219/2000 Sb., o majetku České republiky a jejím vystupování v právních
vztazích, ve znění pozdějších předpisů, 

o vyhlášky  MF č. 62/2001 Sb.,  o  hospodaření  organizačních  složek  státu  a  státních
organizací s majetkem státu, ve znění pozdějších předpisů,

o zákona č. 89/2012 Sb., občanský zákoník, ve znění pozdějších předpisů,
o zákona č. 563/1991 Sb., o účetnictví, ve znění pozdějších předpisů,
o zákona č. 38/1994 Sb., o zahraničním obchodu s vojenským materiálem  a o doplnění

zákona č. 455/1991 Sb., o živnostenském podnikání ( živnostenský zákon ), ve znění
pozdějších  předpisů,  a  zákona  č. 140/1961 Sb.,  trestní  zákon,  ve  znění  pozdějších
předpisů,

o zákonem  č. 119/2002  Sb.,  o  střelných  zbraních  a  střelivu,  ve  znění  pozdějších
předpisů.

ZÁKLADNÍ  POSTUP při nakládání s majetkem:

o Majetek nepotřebný pro resort MO je nejprve nabízen organizačním složkám státu
(OSS).

o V případě potvrzení zájmu OSS je na ně převedena příslušnost hospodařit s tímto
majetkem.

o Pokud o něj OSS neprojeví zájem, je možno s takovýmto majetkem dále nakládat
(úplatně nebo bezúplatně převádět) ve prospěch ostatních fyzických a právnických
osob.

BEZÚPLATNÉ PŘEVODY MOVITÉHO MAJETKU NA ÚZEMNÍ SAMOSPRÁVNÉ
CELKY

Bezúplatný převod vlastnictví  je upraven ustanovením § 22 odst. 3 zákona č. 219/2000 Sb., o
majetku  České  republiky  a  jejím  vystupování  v právních  vztazích,  ve  znění  pozdějších
předpisů (dále jen „zákona“) a lze jej realizovat pouze:

o v odůvodněných případech ve veřejném zájmu,
o je-li bezúplatný převod hospodárnější než jiný způsob naložení s věcí,
o stanoví-li tak zvláštní právní předpis. 

Majetek lze v odůvodněných případech bezúplatně převádět ve veřejném zájmu zejména pro
účely:

o integrovaného záchranného systému,
o ochrany obyvatelstva,
o požární ochrany,
o humanitární,
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o zajištění výkonu státní správy v přenesené působnosti,
o sociální,
o vzdělávací,
o kulturní,
o vědecké,
o sportovní a tělovýchovné,
o ochrany přírody a péče o životní prostředí.

Splnění  podmínky  veřejného  zájmu  je  vždy  posuzováno  podle  účelu  užívání  movitého
majetku uvedeného v žádosti. 

Movitý  majetek  může  být  za  splnění  výše  uvedených  podmínek  převáděn,  jen  pokud  je
v danou  dobu  ONNM k dispozici  pro  nakládání.  V případě,  že  požadovaný  majetek  není
momentálně  vyřazen  z užívání  v AČR,  je  žádost  zařazena  do  databáze  žadatelů  a  bude
vyřízena později.     

Bezúplatný převod je po určitou dobu (2 až 5 let) podmíněn i smluvním omezením nabyvatele
(pod sankcemi), že darovaný majetek státu nebude v žádném případě využíván :

o ke komerčním (výdělečným) účelům,   
o nebude zcizen (převeden třetí osobě).  

Prohlídka  majetku  je  organizována  u  útvarů  a  zařízení,  kde  je  majetek  uložen  a  pouze
konkrétního majetku, který je nabídnut. Prohlídka je pro obce vhodná, zejména pro posouzení
technického stavu nabízené techniky a materiálu.  

CHARAKTER VYŘAZENÉHO NEPOTŘEBNÉHO MOVITÉHO MAJETKU

o majetek je částečně nebo úplně opotřebený,
o je různého stáří a různé kvality, 
o může být neúplný a nefunkční, 
o nové  a  nepoužité  části  jsou  zpravidla  dlouhodobě  skladovány  v  různých

podmínkách,  
o nemusí být určen pro používání k původnímu účelu,
o nemusí mít vlastnosti obvyklé pro tento majetek,
o na převedený majetek není poskytována žádná záruka ani jiná služba,
o s vozidly a technikou nejsou vydávány technické průkazy ani provozní, či jiná

dokumentace,  a  proto  je  nelze  bez  dalšího  provozovat  na  veřejných
komunikacích.

Vyřazený nepotřebný movitý majetek, který při splnění výše uvedených podmínek  lze
požadovat pro bezúplatný převod na obce :

o polní  kuchyně, 
o cisterny  na  vodu,  
o nábytek (např. polní stoly, židle, lůžka),
o majetek  všeobecného  a  osobního  použití  (např.  sportovní  nářadí  a  náčiní,  nádobí,

hudební nástroje,  apod.), 
o majetek učebně výcvikový a osvětový (např. rádia, televizory),
o hasičská technika a materiál,
o technika a materiál pro integrovaný záchranný systém.
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Vyřazený nepotřebný movitý majetek, který obce  nemůže požadovat a nebude na obce
převáděn:

 
o zbraně, zbraňové a bojové systémy
o letecká technika a materiál
o vojenská výstroj

Pouze  výjimečně  pro  zabezpečení  záchranného  integrovaného  systému  po  doporučení
nadřízených odborných orgánů lze požádat o automobilní techniku.

Žádost se podává na adresu: 

Ministerstvo obrany 
Odbor nakládání s nepotřebným majetkem 
Ing. Ľuboš HAJDUK 
ředitel
náměstí Svobody 471/4
Bubeneč 
160 00 Praha 6

V žádosti je nutné uvést:

o úplný název obce,
o IČO obce,
o telefonní spojení (na příslušnou pověřenou osobu, popř. doba k zastižení),
o co nejpřesnější specifikaci žádaného majetku (typ, značka, parametry, počet,

atd.),
o účel využití majetku,
o v případě žádosti o speciální techniku nebo materiál též doporučení (potvrzení)

příslušného kompetentního orgánu (např. velitele ZIS pro danou oblast apod.).

Pro  bezúplatný  převod  majetku  zpracovává  ONNM  smlouvu  o  bezúplatném  převodu
vlastnictví. 

Ke  zpracování   smlouvy  je  žadatel  povinen   doložit,  po  prohlídce  nabízeného  movitého
majetku, tyto dokumenty:

o ověřenou kopii dokladu o přidělení IČO,
o ověřenou kopii dokladu o volbě starosty,
o údaje o obci: název, sídlo včetně PSČ, telefon, fax, bankovní spojení a číslo

účtu.
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